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Egyes Siam 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden küz- 
•meny a szerkesztőségbe (Főtér 1838.«$*.,' 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Tolegdi K. Lajos könyv keres Kedésében 

és a kiadóhivatalban (Főtér 1838. sz. 
alatt.)

199» szám Szombat 1894. október 13

DEBRECZEN
4 DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.
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Hirdetési díj t
Né V. hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések aiko 
ezerint jutányos áron vétetnek fel Bélyeg­

ei ij minden külön beigtatásérl 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában f"glalóvagy
-nság sora M> kr.

.Nyílttéri közlemények minden petit sore 
50 krajvzár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben ée kiadóhivatalban. Főtér 1828. e: 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

A földbirtokos és foldbérlő.
(01.) Aligha van más polgári jöve­

delem-ág, a női annyi, egymástól elágazó 
viszony léteznék, mint a földbirtokok bér­
leténél. Minden birtokos, ki tulajdonát 
képező földbirtokát a kényelmes és biztos 
módon, a bérbeadással kezeli, bír önal­
kotta meggyőződésével, sőt még a szer­
ződések is, me'yek egy és ugyanazon 
vidéken, egy és ugyanazon kezelési vi­
szonyok között köttetnek, bírnak külön­
leges és különös functióval. Ami azokat 
azonban egymáshoz közel hozza, az a 
pontos bérietráta-lefizetése, a jószág jó­
karban tartása és egy bizonyos összeg 
deponálása, melyet kaueziőn; k neveznek; 
— az nem hiányzik soha egy szerződés­
ből sem.

Sok szerződésben találkozunk oly 
különös kikötésekkel a jószág értékének 
épségben tartására vonatkozólag, néha 
egész nyakatekert megegyezésekkel, me­
lyekkel a bérbeadó magát biztosítva véli, 
vagy magát biztosítani akarja. Az által 
aztán természetesen megköttetik a bér­
lőnek keze.

Sok jobb meggyőződés dugába dől 
és sok mindenféle hasznos és üdvös in­
tézkedés nem jöhet kifejezésre, mely nem 
csak saját hasznára, hanem elvitázhatla- 
nul a föld javára lenne.

Oly nyakatekertségek miatt azonban 
nemcsak a szerződött fél sínylődik, ha­
nem a nemzeti jólét is. Előbbiek talán 
joggal, jobban mondva megérdemelten 
vergődhetnek, a bérbeadó csekély fokú 
értelmisége miatt, a bérlő pedig azért, 
mert belement a makacssággal megterem­
tett kikötésekbe. A nemzeti jólét azon­
ban egészen ártatlanul szenved. Csak ak­
kor lehetne utóbbit a szenvedésre joggal 
Ítélni, ha volna olyan törvényünk, mely 
szabályozná a földbirtokos és földbérlő 
közötti megegyezéseket; mely biztosítaná 
a bérbeadót, de biztosítaná a szorgalmas 
és önzetlen bérlőt is, ha a bérbe vett 
földeket üdvös kezelése által nem csak 
jó karban tartja fenn, hanem azokat ja­
vítja, róla a bilincseket feloldaná.

Ily törvény volna helyén; és inkább 
volna arra szükség, mint sok más ideális 
törvényre, mert az mindkét felet meg­
óvná a sérülésektől, azonfelül pedig az 
agricultura fejlődésének tért nyitna.

Hogy állításunk üres szóhalmaznak

ne tűnjek fel és hogy némely felületes 
bíráskodásra hajló érdekeltnek, vagy ép­
pen nem érdekeltnek azon hajlamát meg­
csonkítsuk, argumentumhoz folyamodunk, 
hogy bebizonyítsuk állításunk valódisá­
gát, ha éppen egyiknek-másiknak a ke­
zére szorított bilincs nem adná meg az 
igaz érzéket állapota felől.

Máskülönben is, ez az egész legjob­
ban bebizonyitlatja magát valamely pél­
dáival. Tegyük fel tehát a bizonyító pél­
dát. .A. bérbe adja B-nek földbirtokát. A 
földbirtok értéke — mondjuk — 250,000 
frtra, a közmegegyezéssel lefizetendő bér­
összeg 10,000 frtra rúg. A birtok tehát 
4°/o kamatot hoz. B. fölteszi azt, hogy 
bérbeadó a bérletet a kikötött időn túl 
is neki átengedi, fáradhatatlanul műkö­
dik a földbirtok javításán. Az első évek­
ben alig bir a lefizetendő bérösszegen 
kívül annyit előteremteni, hogy saját szük­
ségleteit fedezhesse és tisztességes mó­
don megélhessen és ennek daczára 
szorgalommal folytatja munkáját, mert 
hiszi, hogy fáradságának gyümölcsét, be­
fektetett tőkéjének kamatját a későbbi évek 
hozandják meg neki. A második bérleti 
cziklus meg is hozza neki a vártakat: 
a birtok jövedelme emelkedik és abban 
a stádiumban marad, vagy esetleg még 
jobban emelkedik is. Előzőleg egy évvel 
— tesszük fel — a kikötött idő lejárta 
előtt jön B. A-hoz a bérlet meghosszab­
bítása végett, de B. azt mondja: »Haj­
landó vagyok a bérlet meghosszabbítá­
sára, ha a bérösszeget 5000 írttal meg­
toldja.«

Minden józanon gondolkozni tudó 
ember kénytelen ennél belátni azt, hogy 
bizony A.-nak semmi kényszerítő oka arra 
nincs. A termékek ára hanyatlik, az épü­
letek a természetes használat által rosz- 
szabbodtak, az eladási és vevési forga­
lom ugyanaz maradt. Nos. micsoda oka 
lehetett A-nak a bérösszeg felemelésére ? 
Nem egyéb, mint az, hogy a bérlő szor­
galma és buzgósága, szakszerű értelmi­
sége által földjét nemcsak szerződés sze­
rint jó karban tartotta fenn, hanem azt 
annyira feljavította, hogy a birtok értéke 
50*/o-al emelkedett és annak köszönheti 
a bérlő, hogy a bérösszeg nagyobbodott.

Itt és most nem annyira az jön te­
kintetbe hogy a bérbeadó inmorálisan 
járt el a bérlővel szemben, hanem igenis 
az, hogy a bérlő fáradhatatlan szorgal­

A „DEMtEtXN“ TAROMJA.

Én és Kálmán.
Ezelőtt pár hőnappal történt családi 

ügyeim miatt Ungvárról haza, Kolozsvárra kel­
lett utaznom.

Uiközben az a kedvező hir lepett meg, 
hogy a »Debreczeni színtársulat«, melynek 
kebeleben én is majdnem két évig működtem, 
egy nehány tagja a Váradon időző aradi szín­
társulat körében tölti a szünidőt.

Ez jó alkalom lesz, gondo ám magamban, 
egy pár régi jó ösmerősöm meglátogatására.

Pénzem ugyan vajmi kevés volt, de 
azért mégis elhatároztam, hogy pár napot, 
bármilyen körülmények között is, ott fogok 
tölteni.

Egész utón azon ábrándoztam. Istenem, 
milyen jól fog esni viszontlátnom pályatársai­
mat, ma az egyik, holnap a másik vendége 
leszek, no meg viszontláthatom a Zsolit, 
ki szinten a Várad közelében levő Püs­
pök-fürdőn töltötte a nyarat, — családja 
körében.

Megnéztem Várad minden kis részét, 
hüzen éppen ez az a város, melyben vsak 
mint utazó legföiebb két órát tartózkodtam.

Szóval határozott szándékom, habár pén­
zem nem is volt, két heti szabadságidőm há­
romnegyed részét ott tölteni.

— Reggel 3 órakor érkeztem meg a 
városba.

mának gyümölcsei elvesznek és az által 
kényszerülve van a jövőben nem a fold- 
javitására fektetni a súlyt, hanem ki­
venni mindazt, amit a föld csak adhat 
minél kevesebb nyagi áldozat és önszor­
galom nélkül, hogy visszacsikarhassa a 
földből azt, amit eddig belefektetett.

így aztán vissza, illetve átadhatja a 
bérbeadónak birtokát azon stádiumban, 
amint azt átvette; sőt lehet, hogy még 
rosszabb állapotban. Oly eljárásoknál, bár 
a földbirtokos nem vészit semmit, vagy 
alig valamit, a bérlő tőkéjének legna­
gyobb részét visszaszerzi. de a nemzeti 
jólét és általában az agricultura szenved 
itt nagy lőrdöfést, miután a föld értéke 
nem nagyobbodik, mint a folytatólag 
egyenletes kezelésnél nagyobbodott volna 
és állandóan a 4°/« kamatot hozná. Te­
gyük fel továbbá azt, hogy ily hasonló 
eljárásokban 1000 olyan földbirtok része­
sül, mennyire fokozódik a nemzeti össz- 
vagyon sérülése!

Argumentumul felvetett példánkban 
visszatükröztetett tényállás a praktikus 
életben már régóta nyert kifejezést és 
két kategóriába szelte úgy a földbirtoko­
sokat, mint a földbérlőket. Az előbbiek 
között olyanok vannak, sőt sajnos, túl­
nyomó részben, kik birtokukból csakis a 
lehető legnagyobb hasznot igyekszenek 
kicsikarni, eltekintve mindentől.

Daczára az agriculturában hont le­
lő mizériáknak, nőnek a bérlő osztályok 
és azok aztán elég alkalmat nyújtanak 
az ily bérbeadóknak, hogy laikusokat ép 
úgy, mint saját birtokukat tönkre tehes­
sék. — A lehetőség minden tekintetbe 
vétele nélkül annyira emelkedik a bér­
összeg, hogy a bérlőnek nem marad 
egyéb hátra, mint a föld erejét megtá­
madni, t. i. a talajt annyira kiszipolyoz­
ni, mig egy jövedékminimum áll be, mely 
egyenlő a földbirtok tökéletes rombadől- 
tével. — A másik része a földbirtoko­
soknak , számszerint vajmi kevesen, — 
azok, kik megelégesznek csekélyebb bér­
összeggel is és kik megtűrik a bérlőnél 
munkájuk áldását. — Azon eljárásukért 
aztán meg is kapják jól megérdemelt ju­
talmukat a földbirtokuk magasbodó ér­
tékének formájában, mely kifejezését a 
földbirtokukban rejlő successiv magasodó 
jövedelmekben leli.

A bérlőket eloszthatjuk lelkiismere­
tesen valódi mezőgazdák és csak a fel­

tétlenül vagyont hajhászó mezőgazdákra. 
Előbbiek iparkodnak komoly munka és 
lelkiismeretes törekvés által kenyerüket 
megkeresni. — Ezekhez a nekik bérbe­
adott földbirtok kiszipolyozásának még 
csak puszta fogalma sem férhet, ha csak, 
mint a felhozott példánkban kitüntettük, 
arra a viszonyok hatalma által — nem 
kényszerittetnek. — A vagyont feltétle­
nül hajhászó mezőgazda mint bérlő, ha­
sonlóképen cselekszik, mint a lelkiisme­
retlen bérbeadó földbirtokos. Igyekszik 
lehető rövid időre bérelni, magát min­
den képzelhető és elképzelhetlen kiköté­
seknek aláveti, őt a bérösszeg legóriásibb 
magassága sem terrorizálja, mert ő esak 
azt tartja szem előtt, hogy a földet a 
legutolsó parányi erejétől is megfoszt­
hassa, magának rövid, de erős rab­
lógazdálkodás által nagy vagyont sze­
rezzen és aztán lepkegyorsasággal egy­
más bérletbe repüljön, a mely ugyan ily 
végnek nézhet elébe.

Hisszük, hogy még a legelfogultabb 
embernek is bebizonyítottuk, hogy az 
ilyen viszonyok által szemlátomást csök­
kenést szenved a nemzeti vagyon, mely 
nélkül — mint több Ízben alkalmunk 
volt itt kijelenteni — nemzet a tökéle­
tes fejlettség fokára soha sem emelked- 
hetik.

Nagyon is ideje volna tehát egy 
praecis törvénynyel rendet hozni a vi­
szonyokba. mely az általános jólétre vo­
natkozólag megbecsülhetlen fontossággal 
bir és bizonyára a nemzeti összvagvon 
további fejlődésére üdvös és áldásos ha­
tással lesz!

Kossuth Ferenc* választói joga
Csegléd, okt. 11.

Czeg'éd város képviselőiesiülete ma rend­
kívüli közgyűlést tartott, melvlyel szemben a 
képviselők óriási érdeklődést tanúsítottak.

A terem zsúfolásig megtelt képviselőkkel 
és hallgató közönséggel. A gyűlés napirendjén 
Arányi rendőrkapitánynak Kossuth Ferencz vá­
lasztói joga ügyében hivatalos minőségében 
tanúsított magatartása volt. Az előterjesztett 
vádpontok szerint Arányi politikai ügyben közre­
játszott, a központi választmány iratait titok­
ban magához vette és inkorrektül viselkedett.

A feljelentést Arányi ellen Molnár Albert 
dr. ügyvéd tette meg. A közgyűlés lefolyása 
igen viharos volt.

Arányi kapitány védekezett az ellene 
emelt vád ellen é? felolvasta Beniczky fő­
ispánnak egy bizalmas rendeletét. Arányi azzal 
védekezik, hogy a mi' tett, a rendeletben fog-

Nem volt hova menni, addig sétáltam, 
mig végre úgy 8 óra felé kinyitották a »Ma­
gyar király«-hoz czimzeít kávéházat.

Gyors léptekkel siettem feléje s éppen 
midőn az első lépcsőjére rátettem a lábam, 
egyszerre közeli hangok ütötték meg 
fülemet.

Megállók, hirtelen hátra nézek s mit 
látok :

Egy elegánsan öltözött szőke fiatal em­
ber lobogtatja felém kendőjét s minduntalan 
e szavakat kiállja felém :

Kálmán ! Kálmán !
Körülnézek — kiváncsi voltam, hogy váj­

jon ki lehet az a Kálmán ?
Alig hogy ez történt, nyomban mellettem 

termett s anélkül, hogy bővebb felvilágosítást 
adott volna, vagy mint udvarias emberhez 
illik, bemutatta volna magát, olyan három 
c-ókot nyomott az arezomra, hogy Isten bi­
zony, máig is látszanak a nyomai.

Nagyon sok jót és szépet hallottam e 
városról, de annyira barátságos vendégszere 
tőnek még sem hittem, hogy itt még az ide­
gen férfiakat is csókokká,1 fogadják.

Eléggé világlatott. és tapasztalt ember 
vagyok, de mindezek daczáj-a is, az első pilla­
natban zavaiba jöttem.

— Alighogy bevégesve szörnyeteg mun­
káját az én ismeretlenéi o, nagy lélekzetet véve 
e szavakban fejezi ki a viszontlátás első 
örömeit:

»Hogy vagy édes Káloiánkám« ? !

»Éppen tavaszszal múlt négy éve, midőn 
utolszor láttalak.

— No szólj hát, beszé d el, mi történt 
veled azóta. Én sok szépet és jót hallottam 
felőled — no mondd, igaz-e ?«

— De én csak mozdulatlan álltam s 
anélkü , hogy az én ismeretlen barátom sza­
vaiból egy betűt is megértenék — oda 
szóltam a pinezérnek — hozzon egy szí­
nes kávét !

Nem voltam tisztában magammal, vona­
kodni sem mertem, hátha valami régi csme- 
rős. a kit bizony egy olyan embernek, ki 
évente 4—5 városban is megfordul, könnyen 
el lehet felejteni.

— »Hogy megváltoztál! Hjah ! akkor 
még meg volt a szép kis fekete bajuszod, ne 
meg egészen más ruhában is jártál. . . . Isten 
ucscse, most olyan vagy, mint egy ur !

»Ej ha !
— »No, ne vedd rossz néven, nem 

akartalak én ezzel bántani, csupán visszaem­
lékeztetni azon jó időkre, mikor mint szinész- 
növendék a két hónapi szünidőre hazajöttél 
szüléidhez a mi kedves kis falunkba, hol 
együtt lovagoltunk, együtt jártunk a mezőre, 
együtt biztattuk és szórakoztattuk a munkáso­
kat, hogy annal jobb kedvük legyen a kuko- 
ricza-töréshez.

Oh Kálmán ! én sohasem fogom azokat 
a boldog jó időket feledni, s hidd el, hogy ha 
te nem is válaszoltál hozzád nagyon gyakran 
intézett leve'eimre, én azért fo.yton érdeklőd­

tem irántad. Különösen, mikor meghallottam, 
hogy a tanodát sikerrel végezted s a »Deb­
reczeni szinház«-nál mint önálló színészt is 
szereinek, nem csak a nagy közönség, de 
igazgatód és pályatársaid is, s most tudomá­
somra jött, hogy szünidőtök van és hogy ez 
idő alatt neked is szándékod van Váradot 
meglátogatni — oly jól esett — alig vártam a 
pillanatot, midőn ismét viszont láthatlak.

No most szólj ! hadd halljam tőled is, 
elégedett vagy-e ? boldog vagy e ?«

— Szinitanuda, lovaglás, mező, ara­
tás, »Debreczeni színház« ! — aha! most 
tudom már kiről beszél az én ismeretlen 
barátom.

Ez biztosan összetévesztett az én Kál­
mán barátommal, a kivel én huzamosabb 
ideig működtem a debreczeni színháznál s a 
ki csakugyan annyira hasonlít hozzám, mint 
egyik tojás a másikhoz, — eltekintve attól, 
hogy én róm. kuth. vagyok, — ö pedig sze­
rencsétlen vallási körülmények között szü­
letett.

Én jóakaratulag felakar!am világosítani a 
vendégszerelő ismeretlent, de ő nem hagyott 
szóhoz jutni, s ismételten k.'rdé :

— »Meddig van szándékod Váradon 
időzni ?«

— Nyo'cz, tiz napig — feleltem nyű­
göd; an.

— »Nos, akkor az én vendégem lesze’, 
hol vagy szállva '? hozasd a pakkodat az én 
lakásomra azonnal 1«

'Óig



debreczeh.
1894. október 13.

lelt utasítás szerint tette meg. A rendelet fel­
olvasása óriási szenzácziót keltett és a leghan­
gosabb kirakodásokra adott okot.

a közgyűlés a felolvasott rendelet daczára 
egyhangúlag elrendelte, hogy Arányi ellen a 
fegyelmi vizsgálat megindittassék. A határoza­
tot azzal indokolták, hogy Arányi, mint városi 
tisztviselő, magát ezen minősegében politika1 
czélokra fölhasználta A közgyűlés ezen hatá­
rozata városszerte általános megelégedést kel­
tett. Arányi rögtön bejelentette follebbezését 
és ismerő-ei körében kijelente te, hogy ó bízik 
fölmentében, m=rt tudja, hogy a «mpan a 
háta mögött all. Városszerte nagy tolháboro 
.last keltett az, hogy egy kinevezett város, Um - 
viselőt a főispán politikai czélokra fölhasznált 
és a varos nyugalmát megzavarta.

BELFÖLD.
ínség »■ Alföldön. Szomorú hírek 

órkesnek az alföldi nép téli helyzetéről. A kis 
birtokos gazdákat tönkretette ások elemi csa­
pás, ugv hogy a legnagyobb nyomorúságnak 
néznek elé. A hódmezővásárhelyi munkásnép 
javarésze nem dolgozott a nyáron es most
nincsen télirevalójuk. — Valószínének Iá szik, 
hogy a tavalyi szocziális mozgalmak újra ábra 
kapnak a tél folyamán. Az adóvégrehajtások 
beszüntetése iránt több megyében indu t meg 
a mozgalom.

A leszavazott javaslatok sorsa
A vallás szabad gyakorlatról és a zsidó va.- 
lás roczepcziójarol szóló törvényjavaslatokat a j 
kormány már a jövő hét elején a képviselőház , 
elé terjeszti a főrendiház üzeneteivel s kérni j 
fogja azoknak a bizottsági tárgyalások mellő- 
zésével való elfogadását. A kormány bízik ab­
ban, hogy a képviselőház ez elé nem fog aka- ; 
dályokat gördíteni s ez esetben a főrendiház- 
na» már a jövő hét csütörtökén vagy pénte 
kén kell másodszor foglalkozni a most elvetett 
két javaslattal. Ebből az is következtethető, 
hogy a kormány teljes bizalommal néz a 2-ik 
szavazás elé.

Tervek a millenniumra A mil­
lenniumi bizottságnak Egerben ülése volt Zalár 
József elnöklete alatt. Felolvasták Hievonymi 
belügyminiszternek levelét, a melyben arra kéri 
a megye közönségét, hogy a millenniumra a 
nevezetesebb históriai eseményeket festesse 
meg. A bizottság véglegesen nem határozott, 
de elvben elfogadja Tariczky történettudós in­
dítványát, hogy a megye területén emléket ál­
lít. Melegen ajánlottá Tariczky erre a czélra 
a tisza-füred-kócsi szigetet, a hol a honfogla­
lás idejében Tas és Szabolcs, Árpád két ve­
zére táborozott. Kandra Kabos régész arra 
hívta fel a bizottság ügyeimét, hogy Árpád 
hosszabb ideig tartózkodott Szihalmon s ez a 
hely volna megörökítendő. Az is szóba került, 
hogy Eger varában emelnének Dobónak szob­
rot. A bizottság tanulmányozás végett Balassy 
Ferenczet, Tariczky Endrét, Kandra Kabost, 
Bartalos Gyulát és Fohin János régészeket 
és történetiudósokat küldötte ki.

Kossuth Ferencz hazaérkezése. 
A napokban közöltük volt, hogy Kossuth Fe­
rencz f. hó 24-én, este 10 órakor érkezik Bu­
dapestre. Egy újabb ertesités szerint ez a terv 
némi változást szenved, a mennyiben Kossuth

nem 24-én, hanem 25-én d. e. 10 órakor ér­
kezik meg a magyar államvasutak központi 
indoházába.

KÜLFÖLD
Magyarok sorsa Romániában.

A napokban egy bukaresti kávéházból rend­
őrökkel bekísértek egy társaságot, csak azért, 
mert magyarul mertek egymással beszélni. A 
rendőrtiszt, a ki maga is tudott magyarul, 
megintette őket, hogy ilyen vakmerőségre töb­
bet ne vetemedjenek, különben keményen 
meg fogja őket büntetni. És mégis a mi ro­
minaink jajgatnak !

Az orosz trónörökös szerelme
A viszonyból, melyet a czarevics Loschmtzka 
lengvelorszagi zsidó leánynyal szőtt, sz.-péter- 
vári" hírek szerint két gyermek szármázott. 
Ez a fülébe ment Alice hess/.eni herczegnő- 
nek, a menyasszonynak s azóta nagy az el- 
hidegulés a mátkapar közt. A herczegnő nem 
akarja többé fogadni az orosz pópát, kit az 
orthodox egyház tanainak megismertetése vé­
gett mellé adtak.

A lengyelek reménye A lengye­
lek körében nagy reménységgel néznek az 
orosz trónon bekövetkezendő esetleges válto­
zás elé. A trónörököst általában a lengyelek 
barátjának ismerik, de különösen baratja a 
békének, s ezért Lengyelországgal n_ legjobb 
viszonyt akarja fentartani. Varsói hir szerint 
Gurkó tábornok, varsói kormányzót többé 
nem alkalmazzák aktiv szolgálatra. Nagyon el­
gyöngült öreg ember már, egészen le van so- 
ványodva, s egyik fülére siket és egyik sze­
mére vak. iHvatalában már hónapok óta nem 
ő, hanem három melléje beosztott tábornok ve­
zeti az ügyeket. Amikor a czár Livádiába 
utazott, Gurkó Jelen állomáson tisztelgett nála. 
Tizenkét perczig beszélgettek, s amikor elbú­
csúztak egymástól, mindaketten sírtak. Guikö 
letűnésétől sokat várnak a lengyelek. A len­
gyel újságok rokonszenvesen üdvözük a trón­
örököst i'égenssé való kinevezése alkalmából, s 
azt a reményüket fejezik ki, hogy elfogulatlan 
államférfi ik és nem Pobjodonoszev és barátai 
fogják körülvenni.

Kemzetközi kolera értekezlet.
Egy péiervari távirat jelenti, hogy a jövő hó­
napban nemzetközi értekezlet lesz Bécsben, 
amelyen meg fogják állapítani azokat az óvó­
intézkedéseket, amelyek az egyes államok 
határközségeiben a kolera behurczolása ellen 

1 teendők.

Határidő -naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gfinczy 

egyesület Otthonában.
Színházi előadások kezdete este 7 órakor.
Okt. 14. Az 1848—49-ik honvédegylet gyűlése, 

a városháza kistanács-termében. D. u. 4. ó.
Okt. 14. Munkás-gyűlés a népkertben. D. u. 

2 órakor.
Okt. 14. Az ügyvédi kamara állandó bizottsá­

gának gyűlése, a kir. törvényszék nagy termében. 
D. e. 10 ó.

Okt 18. Az alsó szabolcsi-tiszai ármentesito 
társulat közgyűlése, a városháza nagy termében. D 
u. 4 órakor.

Okt. 21. Az iparosok szakrajz-tanfolyamának

megnyiít* * * * S * *va. lVT^oto°ntbTörDfeieolv8 * * *asó estélye.

Újdonságok.
* A honvéd-egylet gyűlése. Hege­

dűs Fái dr., a honvédegyesület alelnoke a kö­
vetkező meghívót bocsátotta ki. ” ®8 1 1 • '
1848/49-ki agghonvédek október 
vasárnap délután a városháza kistanacsterm . 
ben tartandó rendkívüli közgyűlésre g 
vatnak.«

* Színház. Tegnapelőtt este, Rusinsz- 
ky Ilona és Margó Zelma betegsége miatt a 
kitűzött »Kis alamuszi« helyett Herczeg e" 
rencz vigjátéka, a »Három testőr« adatott A 
darab maga már a múlt szezonról osmeretes.
Az egész előadás összevágó, precziz volt, a 
szereplők mindannyian jól megáliták helyüket. 
Pénteki előadásul, leszállított helyárakkal az 
»Arany ember»-t, Jókai dramatizált regényét 
vettek elő. Az előadás, amely szép száma kö­
zönség elölt folyt le, nem sorozható a legjobbak 
közé bár egyes szereplők igyekezik halassal 
játszani. Pethes (Tímár Mihály) előadásában 
nélkülözte a melegségét, a közvetlenséget, Ró­
zsahegyi (csajkás tiszt) kis szerepével ügyesen 
bánt el, Bács Karoly (Trikalisz Eu'him), Pécby 
(Kadisa), Sándor Emil (Fabula) elég jól meg- 
allták helyüket. Bácsné Júliának (Teréza) ala­
kításába több erőt, határozottságot kebelt 
volna öntenie. Noémit Bajnóczi Valéria, a tár­
sulat uj naivája játszotta. A kisasszonyt még 
n-m ösmeri eléggé a közönség, mindössze ez 
a második föllépése a debreczeni színpadon. 
Noémit, a gyermek, semmiről nem tudó, majd 
a szerelmes, végül az anya Noémit igen jól 
alakította. Aki a darabot nem láita, az köny- 
nyen úgy vélekednek, a regényből indulva ki, 
hogy Noéminak igen nagy szerepet juttatott a 
szerző. No, ezt egyáltalában nem mondhatjuk. 
Noéminak többet kell a színpadon állnia 
és hallgatni, mint beszélnie s aki őt szemé­
lyesíti, annak azon kell igyekeznie, hogy a 
hallgatást a szerephez illő plasztikus, és mégis 
gyermeteg mozdulatok, nézés, arczjáték által 
ellensúlyozza, mert máskülönben nem a rokon­
szenves, de az unalmas Noémi lesz. Bajnóczi 
Valéria nem tévesztette el ezeket szem elöl, 
mozdulataiban, hangjában meg volt az a báj, 
a melylyel Noéminak bírnia kell s a mivel a 
nézőket lekötötte. Ha tekintjük, hogy a kis­
asszony csak most hagyta el a szini tanodát, 
bátran elmondhatjuk, hogy a közőnsé.nek rö­
vid idő alatt kedvenczéve válik. Igazán saj­
náljuk, hogy az igazgató nem lépteti föl ót 
több ízben, hogy szép tehetségét gyarapítsa és 
érvényesítse. Tapolczai (Krisztyán Tódor) 
különösen az ötödik szakaszban, a végKép 
megromlott, mindenre kész gazembert alakí­
totta jól, hangját igen ügyesen idomította az 
u. n. akasztófa humorhoz. Nyilassi kitűnő 
Brazovics volt, ő ismét oly alakítást nyújtott, 
a melyhez az ő testi térfogata, hangja moz­
dulatai, egyszóval játéka szükséges, hogy 
utánozhatian legyen. Cserei Beriu (limea) és 
Ardai Ida (Athália) ismét, a tőlük már meg­
szokott branurral játszottak. Cserni az enge­
delmes, haládatos nőt, Ardai pedig a bosszú­
álló, szenvedélves némbert kitünően alakította. 
Kifogásoljuk, hogy mig Noémi szőke, Tímea

pedig barna volt : addig a tegnapi előadáson 
bárná Noémit és szőke Tímeát láttunk. Egy 
kis álhajjal lehetett volna ezen segíteni. Ma 
este a »Cziterás«, holnap pedig a »Paraszt- 
hűség«, Than Gyula népszínműve adatik. Á 
tehetséges ifjú szerző népszínművére ismé­
telve fölhívjuk az olvasó közönség figyelmét.

(S J )
* Kard a postások oldalán Lukacs 

Béla kereskedelmi miniszter nem régiben a 
vasúti tiszteket ruházta fel uj egyenruhával, most 
pedig a postásoknak akar ilyet készíttetni. A/, 
uj egyenruha kétfelé lesz. Az egyik szolgálat:, 
a másik diszegyenruha. A szolgálati állana 
búzavirág blouse és nadrágból, a karon és a 
galléron arany zsinórral. A diszegyenruha s.-in- 

I tén buzavirágszinü attilából, arany zsinórzat- 
ta! és hasonló nadrágból. A szolgálati ruhához 
egyszerű sipkát, a diszegyenrubáhcz pedig olyan 
kaípagot készítenek, — mint a rendőröké. A 
mi azonban valószínűleg a legjobban fog te - 
szeni a postásoknak, ez a kard lesz. A keres­
kedelmi miniszter már fel is hívta a budapesti 
egyenruha-készítőket, hogy ajánlataikat ter- 
jeszszék be hozzá. A legérdekesebb a reform­
ban az, hogy kardot köt a postások oldalán.

* Vége ai obsitnak. Az idei honvé l- 
ellenőrzési szemléken a tartalékos katonákra 
nagy meglepetés vár: tudatják velük, hojiy 
ezentúl már nem kap senki sem obsitot. E - 
marad az a nagy levél, melynek czifra czirá- 
dái közé ékelték, hogy X. Y. hány esztendőt, 
hónapot, hetet és napot szolgált a király, haza 
és birodalomért és ebből mennyit a közös had- 
sei egben, mennyit a honvédségnél. Az obs t 
helyett könyvecskét kapnák, melybe szintén 
beleírják azokat az adatokat, meg azl is, hogy 
melyik népfölkelő zászlóaljba van beosztva az 
illető. A régi obsit elnevezés tehát most m -r 
csak a kiszolgált katonák szájában, meg a nép­
dalban fog élni.

* Öngyilkosság. Vásárhelyi Sándor 
66 éves a=ztalos-mester, Nagy Sándor aszta­
los üzletvezetője, tegnap kora reggel a bolt- 
helyiségben felakasztotta magát. Mire tettét 
észre-vették, már halva volt. Öngyilkosságának

j okát, noha levelet is hagyottt hátra, nem tud- 
j ják ; valószínű azonban, hogy életuntság ker- 
i getie a halálba.

* Dajkaképző tanfolyam. Az 1894 
év november 1-tő! 6 hónapra terjedő dajka­
képző 'anfolyam megnyittatik. Ezen tanfolyamia 
jelentkezhetnek azon 18—40 életév közt levő 
nők, kik 6 elemi osztály elvégzését igazolják, 
vagy ennek nem létében felvételi vizsga téte­
lére jelentkezhetnek. A kérvény, melyhez 
a keresztlev I. iskolai bizonyítvány, testiépség

i és egészséget igazoló tiszti orvosi bizonyítvány 
j és helyhatósági erkölcsi bizonyítvány csatolan­

dó, 1894. október 30-ig bezárólag Ujfalussy 
Mária árok-utczui óvónőhöz lesz beadandó, 
hol a tanfolyamra vonatkozólag bővebb felvi­
lágosítás szerezhető. Debreczen, 1894. október 8. 
A várositanács.

* Gyászjelentés Vásárhelyi Sándcrné 
szül. Somogyi Mária, gyermekei: Róza, törj.

— De bizony nekem nem volt semmi 
pakkom s pénzem még annál kevesebb, úgy, 
hogy már azon gondolkoztam ; hol és mit fo­
gok ebédelni.

— ,.Ne busulj Kálmán — szólt az is­
meretlen Jól fog telni az idő, semmire sem 
lesz gondod, mig itt időzöl, sőt ha pénzre van 
szükséged — mi nálad a múlt időkben gyak­
ran megesett, szólj, ne rösteld, rendelkezésedre 
áll a tárczám

Majd ha egyszer én leszek a te vendé­
ged, bizton tudom, te h ilyen fogadtatásban 
részesítesz1.

— Tyühl gondolám magamban, ezt az 
embert az Isten küldte nekem.

S a mint e szavakat elrebegte, egyszerre 
mintha kicseréltek volna : — Kálmánná vál­
toztam.

Olyan dolgokat meséltem a szép, múlt 
időkről, meg a kedvező jelenről az én isme­
retlenemnek, a milyet talán még regényben is 
ritkán lehet olvasni.

— Hogyne, mikor Kálmánnak egész élele 
történetét úgy tudtam, mintha csak az enyém 
lett volna — Jó barátok voltunk mindég, sok­
szor elmesélte nekem az ő regényes gyermek­
kori napjait.

— Jó kedvvel költöttem el reggelimet, — 
igaz ugyan, hogy csak 16 krajczár volt a zse­
bemben, de mindennek daczára udvariasan 
szóltam a pinczérnek : — fizetek ! — mire
az alázatosan felelt: kérem, már ki van 
fizetve!

— No most gyerünk, mondám, mutasd 
meg a lakásodat, pakkot nem hoztam magam­
mal, mert ilyen útra az nagyon alkalmatlan, 
de az esőtartómat szeretném letenni.

— Útközben kedélyesen csevegve, végre 
elérkeztünk a lakásra. Egy igen csinos kis 
szobába vezetett az én vendégszerető ismeret­
lenem, ágy nem volt benne csak egy, melyet 
nekem ajánlott fel.

— Jó dolgom volt, nem kívánkoztam 
én egy csöppet sem ott hagyni Váradot. — 

A reggelit, ebédet,vacsorát mindég a leg­
első vendéglőben költöttük el, fizette az ón

barátom — kinek még máig sem tudom a 
nevét.

Sőt a harmadik napon már a második 
tiz forintot kértem tőle kölcsön.

_ Este rendesen ellátogattunk a szín­
házba, szinház után a kavőházba, egy szóval 
olyan jó dolgom volt, hogy biz én elfeledtem 
még az ősmerőseimet is meglátogatni.

Sokszor emlegette a régi jó időket, me­
lyeket együtt töltöttünk, kérdezősködött sok 
mindenről — s én, ha kissé homályosan is, 
de azért alapos felvilágosítással szolgáltam.

_ Sőt annyira bele éltem a helyzetbe
magamat, hogy pár nap múlva csakugyan 
gondolkozni kezdtem, hogy voltaképpen ki 
vagyok én ?

— A hetedik nap, éppen vasárnap volt, 
színházba mentünk mindketten.

Az első felvonás után fölmentem a szín­
padra, üdvözölni egy pár kollegámat. De alig 
hogy benyitok az ajtón, kit látok szemeim 
előtt! — azt az igazi Kálmánt, a kinek a fir­
mája alatt én már 7 napja Váradon időzöm, 
— nagyon természetes, hogy csak az én is­
meretlenem előtt.

Kéz kezet szőrit, egy ölelés es megint 
egy csók.

— Kérdezem, mi járatban van ?
Erre ő elmondja, hogy a szünidőt fel 

használva, otthon volt szüleit meglátogotni, 
most azonban Pestre utazik s Váradon csak 
azért szállott ki, hogy egy régi jó barátját 
fölkeresse, kivel már négy éve nem találkozott 
de a kit nagyon óhajtana viszont látni.

— Képzelhető volt helyzetem. — Olyan 
fehér lettem én e szavak hallatára, mint a fal. 
No, most mi lesz?

Barátságos utón kérdést intéz hozzám, 
hogy miután én régebb idő óta itt időzöm, 
nem tudnék-e neki felvilágosítást adni az illető 
felől, kit egész nap eredmény nélkül keresett. 
Leírja nekem szóval, személye azonosságát, a 
ki nem volt más — mint az én ismeretlenem!

Én persze tiltakoztam, sőt minden 
áron reá akartam beszélni, hogy ne keresse, 

, h anem folytassa útját tovább, hiszenehben a

nagy varosban ha egy hétig keresi, akkor sem 
találja meg.

— De ő sehogysem akart beleegyezni. 
Ha már itt van, fölkeresi bármilyen nagy fá­
radságába kerül is.

— Mit csinálok én, ha ez holnap, vagy 
holnapután megtalálja a barátját ? — Melegem 
van ! — szédülök !

— Végre kijöttem a friss levegőre.
Mit tegyek ? Mit tegyek?

. . Ah! . . egy eszme és talán jóvá le­
hetne tenni mindent.

— Visszamegyek a színpadra.
Kánaán még ott volt, megszólítom :
Van-e már lakásod Kálmán ?
— Még nincs, azt hiszem, vendéglőbe kel 1 

száll nőm.
Tudod mit? gyere hozzám, igen csinos 

szobám van, elférünk ketten!
— Szívesen — de miután elvágyók tö­

rődve, nagyon szeretném kipihenni magamat, 
jer menjünk azonnal!

— Ha úgy tetszik, gyerünk 1 
Én aztán elvezettem Kálmán barátomat 

az én ismeretlenem lakására, a kit ő okvetle­
nül megakart látogatni s a kit egész nap hiába 
keresett.

Bele fektettem abba az ágyba, melyben 
én egy hét óta őt helyettesitem s azon ürügy 
alatt, hogy mielőtt én is lefekhetném, egy kis 
dolgom van a városban : kezet szorítottam 
Kálmánnal, fogtam ax esőtartómat s még azon 
este a 11 órai vonattal elutaztam Kolozsvárra.

— Képzelem, milyen meglepetésben ré­
szesült az en ismeretlenem, mikor színház 
után hazament s a lakásán találta az igazi 
Kálmánt!

— De Kálmán is megvolt lepetve, midőn 
reggel fölébredt s mag i előtt látta azt, a kit 
egész nap hiába keresett.

— Hogy aztán felőlem milyen véleményt 
tápláltak magukban . . . azt már én is szeret­
ném tudni ! ?

Nadasi József.

i '»«■■“-pj - -----—» r- j-------- - '
i Beczkóy Józsefié ; István, József, Bé:a, Vilma 
i és Margit, úgy az unokák, mint a többi roko- 
j nők neveben is, fájdalmas szívvel tudatják a 
j szeretett férj, apa, nagyapa és rokon, néhai 
I Vásárhelyi Sándornak folyó hó 12-én, 
í életének 66-ik évében, váratlanul történt gyá- 
i szos elhunytál. Földi részei e hó 14-én vasár- 
í nap délután 2 órakor fognak az ev. ref. egy- 
s ház szertartása szerint Csokonai-utcz 1510.
‘ számú háznál tartandó rövid ima után a hatvan- 

utc/ai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. 
Végtisz.tességtételére rokonainkat, az elhunyt­
nak jó barátait bánatos szívvel meghívjuk. — 
Debreczen, 1894. október 13. Béke lengjen 
hamvai felett! A temetést Dankó M. temetke­
zési intézete rendezi.

* Kinevezés. Az igazságügyminiszur 
Lengyel Kálmán debreczeni törvényszéki jog­
gyakornokot a debreczeni törvényszékhez al­
jegyzővé nevezte ki.

* Uj dobok a hadseregben. A közös
hadsereg, legközelebb uj dobokat kap, még­
pedig alumíniumból. A dobokat Bécsben ala­
posan kipróbálták s katonai szakértők szerint 
úgy a kisebb, mint a nagyobb fajtájuak telje­
sen beváltak. A bécsi helyőrség után legelő­
ször a budapesti hadtest kap uj dobokat, a 
melyek egyrészt jóval könynyebbek, másrészt 
kényelmesebben tarthalók tisztán s a hangjuk 
is dallamosabb, mint a régieké.

* Tolvaj szövetkezet a Nyírségen 
MegiJtuk, hogy Szabolc«megye több községe, 
állandóan rettegésben van egy tolvajszövetke­
zet garázdálkodásai miatt. A lakosság minden: 
elkövet kinyomozásukra, de eddigi fáradsága 
egészen eredménytelen. Múlt szombaton egy éj­
jel öt helyen törtek be, s tegnapelőtt újra 
jelentkeztek Vaján, ahol Mundy György házát 
látogatták meg és nagyobb összeg készpénzt 
vittek el magukkal. A lakosság izgatott, átvir­
rasztja uz éjszakákat és nagyon zúgolódik a 
tehetetlen hatóságok ellen.

* A válások Európában Angliá­
ban 577 házasságra esik egy elválás, Oroszor­
szágban 450 re, Ausztriában 184-re,Magyaror­
szágon 145 házasságból egy megy szét. Fran- 
cziaországban már minden 62-ik, Dan abaii 
pedig minden 36-ik házaspár elválik A nagy­
városok közül Bécsben 43 házasságra, Párisin*11 
pedig 13 házasságra esik egy elválás.

* Butorgyárosok és kereskedők 
figyelmébe. A dbreczeni kir. törvényszék 
elnöksége, a Debrvczenben épülő uj törvény­
kezési palota hivatalos helyiségei részére szűk
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séges bútorzat b -zerz 1 
hó 25-ik napjára pályáz a] 
rülményről az érdekelt 
nek, miszerint a fel.-zere 
és az általános feltétek 
vényszekuél beszerezhető 
pedig a hivatalos órák 
Debreczen, 1894. októberi 
del mi es iparkam

A baromfi kiáll 
erkölcsi, de kevés anyagi] 
megemlékeztünk, csiib 
zárták be. A kiállítás 
róna vendéglő nagy 
(léza tanulságos és érdek 
baromfi-tenyésztésről Al 
dott előadást tár as 
baromfi-kidl i as In j 
ték az áverést, igen szép 
tett csekély áron vásár:' 
árverés azonban ma d. 
dott, a mikor is a torz 
lésre kitünően a kalmas 
libákat árverezték. Unván 
ingyen — a törzsbarouj 
ilyenekért folyamodtak.

Isteni tisztelet^ 
hó 14-én az ev. ref. te: 
kezők tartanak istentÍRzte| 
ban : Könyves Tóth Kati 
Ferencz.y Imre, a Kn«~uj 
Tóth István, az ispolál 
Géza esküdt felügyelő, 
lomban délelőtt tiz j 
kész tart istentisztelet, t]

* Egyházi közi 
ev. egyház presbyteriumj 
kor gyűlést tart. Tárgy

* A debr or] 
egylet ina d. u. 5 órai 
ségébvn, ülést tart. Tárg 
zelése fentjárólag.

* Sétahangverj 
órakor, a Margit-fürdó 
rulyt zenekara setahau^ 
vetkező műsorral 1 Fi 
nepda ok. 3. Keringő 
rétiéből. 4. Résziét a
5. Magyar népdalok. 6.
Si non e verő. 8. Egy 
9. Megvár népdalok. V 
ringő. 11. Nepdaiok. 12. 
indu'ó. A beléptidíj 20

* Varrónő a 
Megírtuk már lapunkba] 
bála 37 éves debreczeni 
cselekményt követett el 
törvényszék, mely Mór. 
beli sikkasztás véts, g-l 
tönre és 3 évi hivatal 
kir. ügyész, mint a

* Személyi hii 
püspök ma lelkész, U 
utazott.

* Szemlék a
zös hadsereg Drbreczei 
ezredének helybe.i es 
inak utószem éje e h 
folyt le. A szemlere je 
tősegü 237, vidéki 
egyén. Azok számára 9 
jelentek, utószemie lesi 
pótszemlét a honvédek] 
lógják megejteni 1

A fiók-parlament
számában. Gáspáron 
irt a delegáczio tárgyain.- 
élvezettel olvastuk e! e 
jegyzünk meg rá. hogy a 
nem f i ó k-p arlame n 
lament. Éppen azért i:

* Szabolcsmeg 
len. Szabolcsmegye 
fel annak a bizottságon 
főrendiház szervezetéi 
törvényezikk módositu: 
ki. E bizottság azt jav 
gyűléstől a főrendihaj 
kérjék, amely szerint 
mellőzésével Harmadre1 
harmadrészben királyi 
részben s törvényhaté 
gatnák össze. Az állq 
vaslattal szemben nem 
bél az eddigi elemekei 
a vármegyék kiküldött 
vélte. A közgyűlés ilye

* A ttiuzséri 
Ferencz gyászos hi;! 

folytatása a tórvénys, 
ebben az ügy már leg] 
beszüntető végzést e 
szerencsétlen apunak.

Egész selyen: 
dókat (mintegy 
terenként 75 krtol 3 
fekete, fehér és szin 
krto! II frt 65 krig 
gos, damaszolt minósj 
dispositió és 2000 kül 
ban) szállít póstab«: 
a privátmegrend 
neberg G. (cs. kir. uc 
Zürichben. Minták j 
Svajczba "czimzett 
lezőlapokra 5 kros b(

* * Jól éretts 
kinek e téren 6 évi 
hoz szerény fizetésér 
ráért) correpei torul 
rezhutő lapunk kiadui

■
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addig a tegnapi előadáson 
szőke Tímeát láttunk. Esy 
eít volna ezen segíteni. Ma 

holnap pedig a »Paraszt­
it a népszínművé adatik. Á 
vérző népszínművére isme- 

olvasó közönség figyelmét.
(S J)

(postások oldalán Lukacs
miniszter nem régiben a 

,-r. 1 fel uj egyenruhával, most 
k akar ilyet készíttetni. Az 

' V le^z. Az egyik szolgálati,
• ruha. A szolgaiati állana 
és nadrághói, a karon és a

i.-órr A diszegyenruha s/in- 
n atillából, arany zsinórzat- 

il. A szolgálati rulialv z 
: diszegyenrubáhvzpedig olyan 
, k — mint a rendőröké. A 
,-zim'í eg a legjobban .fog te - 
aak, ez a kard lesz. A keres- 
: már fel is hívta a budapesti 
te bogy ajánlataikat ter- I

6 A legérdekesebb a reform- 
rdnt köt a postások oldalára, 
a obaitnak Az idei honvéd- 
léken a tartalékos katonákra 

vái tudatják velük, hogy 
n kap senki sem obsitot. E - 
v levél, melynek czifra czirá-

I cigy X. Y. hány esztendőt,
> napo1 szolgált a király, haza 

, s , i j öl mennyit a közös had- 
. ;t honvédségnél. Az obs t

II lapnak, melybe szintén 
,IZ adatokat, meg az, is, hogy

zászlóaljba van beosztva az 
l:-i; e nevezés tehát most ns>r 
! katonák szájában, meganép-

Ikoaság. Vásárhelyi Sándor 
,:er, Nagy Sándor aszta- 

tegnap kora reggel a bolt- 
i-ztotta magát. Mire tettét 
hi.va volt. öngyilkosságának 

let is httgyottt hatra, nem tud- 
nb in, hogy életuntság ker-

tépző tanfolyam. Az 1894 
6 hónapra terjedő dajká­

im gnyittatik. Ezen tanfolyami a 
izon 18—40 életév közt levő 

II osetaly elvégzését igazolják, 
n felvételi v.zsga téle- 

.etnek, A kérvény, melyhez 
■ koiat bizonvitvány, testiépség 

rnzoió tiszti orvosi bizonyítvány 
erkölcsi bizonyítvány esntoian- 

in-r 30-ig bezárólag Ujfalussy 
:;ti óvó: óhoz lesz beadandó, 
jra vonatkozólag bővebb felvi­
hető Debreczeti, 1894. október 8.

C s.
Ij elöntés Vásárhelyi Sándorné 

I na, gyermekei: Róza, félj. 
é István, József, Hé a, Vilma 
/ unokák, mint a többi roko- 
t'ájdalmas szívvel tudatják a 

npa, nagyapa és rokon, néhai 
i Sándornak folyó hó 12-én,

•) vében, váratlanul történt gyá- 
Fvldi részei e hó 14-én vasár- 
rakor fognak az ev. ref. egy- 
szerínt Csokonai-utcz 1510. 

la: tandó rövid ima után a hatvan­
én vi k nyugalomra helyeztetni. 
|t-v're rokonainkat, az elhunyt­

ban tos szívvel meghívjuk. — 
of október 12. Béke lengjen 

|A te I eté-t Bankó M. temetke- 
pidezi.
rezes Az. igazságügyminiszler 

debreczeni törvényszéki jog- 
iebreuzent törvényszékhez al- 

ki.
jók a hadseregben. A közös
te ebb uj dobokat kap, még- 

I >L A dobokat Becsben ala- 
jak s katonai szakértők szerint 

;it a nagyobb fajtájuak telje- 
bécsi helyőrség ulán legelö-

• : hadtest kap uj dobokat, a 
v' jóval könynyebbek, másrészt

tarthatók tisztán s a hangjuk 
1 ni a régieké.

szövetkezet a Nyírségen 
Szabolcsmegye több községe. 

Lesben van egy tolvajszövetke- 
1 sa: miatt. A lakosság mindent 
|mozásukra, de eddigi fáradsága 

ny eien Múlt szombaton egy éj- 
t ír ek be, s tegnapelőtt újra 

íján, ahol Mundv György házát 
és nagyobb összeg készpénzt 

Lka A lakosság izgatott, átvir- 
zakákat és nagyon zúgolódik a 
-ágok ellen, 
iasok Európában. Angliá- 
- ura e.-ik egy elválás, Oroszor- 
. Ausztriában 184-re, Magyaror- 

|zasságból egy megy szét. Kran- 
mát minden 62-ik, Dámabau 

I k házaspár elválik. A nagy­
id -,>en 43 házasságra, Parisban 

é ag: a esik egy elválás, 
[gyárosok és kereskedők 

A d brvezeni ktr. törvényszék 
r vz. nben épülő uj törvény- 

nvaialos helyiségei részére szük­

séges bútorzat beszerzése iránt 1894 október 
hó 25-ik napjára pályázatot hirdet; mely kö­
rülményről az érdekelt felek azzal értesittet- 
nek, miszerint a felszerelési tárgyak jegyzéke 
és az általános feltétek a debreczeni kir. tör­
vényszéknél beszerezhetők, alu irt kamaránál 
pedig a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 
Debreczen, 1894. október 10. A kereske­
delmi és iparkamara.

A baromfi-kiállítást, melynek szép 
erkölcsi, de kevés anyagi sikeréről többször 
megemlékeztünk, csütörtökön d u. 5 órakor 
zárták be. A kiállítás bezárása után. a Ko­
rona vendéglő nagy termében, P a r t b a y 
tléza tanulságos és érdekes előadást tartott a 
baromfi-tenyésztésről. A nagy tetszéssel foga­
dott előadást tár >as-vacsora követte. — A 
baromft-kiallilas helyiségeben tegnap megkezd­
ték az áverést, igen szép fajbaromfiakat lehe­
tett csekély áron vásárolni, A tulajdonképeni 
árverés azonban ma d. e. 10 órakor kezdő­
dött, a mikor is a torz ekbe osztott tenyész 
lésre kitünően alkalmas tyúkokat, kacsákat és 
libákat árverezték. Ugyancsak ma osztották ki 
ingyen — a törzsbaromfíakat azok közt, kik 
ilyenekért folyamodtak.

Isteni tiszteletek. Vasárnap, október 
hó 14-én az ev. ref. templomokban a követ­
kezők tartanak istentiszteletet: a nagytemplom­
ban : Könyves Tóth Kálmán, a kislemplomban 
Ferenczy Imre, a Kossu'h-ulczai templomban 
Tóth István, az ispotályt templomban Lencz 
Géza esküdt felügyelő. —- Az ág. hitv. temp­
lomban délelőtt tiz órakor Materny Lajos lel­
kész tart istentiszteletet.

" Egyházi közgyűlés Az ág. hitv. 
ev. egyház presbyteriuma holnap d. e. 11 óra­
kor gyűlést tart. Tárgy : folyó ügyek.

* A debr orvos-gyógyszerész-
egylet ma d. u. 5 órakor, az egylet helyi­
ségében, ülést tart. Tárgy : A csonttörések ke­
zelése fentjárólag.

* Sétahangverseny. Holnap d. u. 4 
órakor, a Margit-fürdő dísztermében, Ricz Ká­
roly zenekara sétahangversenyt rendez, a kö­
vetkező műsorral : 1. Fiumei induló. 2 Magyar 
népdalok. 3. Keringő a »Báoyamester« ope­
rettéből. 4. Részlet a »Paraszt becsület «-bői.
5. Magyar népdalok. 6. Jubileumi keringő. 7.
Si non e verő. 8. Egyveleg a »Traviata«-ból.
9. Magyar népdalok. 10. Chambre separée, ke­
ringő. íl. Népdalok. 12. Rákóczi kesergő és 
indu'ó. A beléptidij 20 kr.

* Varrónő a törvényszék előtt. 
Megírtuk már lapunkban, hogy a Morvái Bor­
bála 37 éves debreczeni születésű varrónő bűn- 
cselekményt követett el. Tegnap Ítélt felette a 
törvényszék, mely Morvái Borbálát több rend­
beli sikkasztás vétsége miatt, 7 hónapi bör­
tönre és 3 évi hivatalvesztésre Ítélte. Úgy a 
kir. ügyész, mint a vádlott felebbezfek.

* Személyi hir. Kiss Áron ev. ref- 
pü.-pök ma lelkész, beiktatásra Kis-Várdara 
utazott.

* Szemlék a hadseregnél. A kö­
zös hadsereg Debreczenben állomásozó gyalog 
ezredének helybeli és vidéki illetőségű katoná­
inak utószem'éje e hó 8, 9, 10 és 11. napján 
folyt le. A szemlére jelentkezett helybeli ille­
tőségű 237, vidéki pedig 254, összesen 491 
egyén. Azok számára, akik e szemlére meg nem 
jelentek, utószemle lesz e hó 21 és 22-én ! A 
pótszemlét a honvédeknél november 25, 26-án 
fogják megejteni!

A fiók-parlament czim alatt, a »D. E « tegnapi 
számában, Gasparone igen érdekes tárczaikket 
irt a delegáczió tárgyalásáról. Mi, a kik különben nagy 
élvezettel °olvastuk el e tárcza-czikket, csak annyit 
jegyziink meg rá, hogy a delegáczió — fájdalom 
nem fiók-parlament, hanem központi par­
lament. Éppen azért mielőbbi eltörlését óhajtjuk !

* Szabolcsmegye a főrendiház el 
len. Szabolcsmegye őszi közgyűlésen olvasták 
fel annak a bizottságnak jelentését, amelyet a 
főrendiház szervezetéről szóló 1885. évi \ II. 
törvényezikk módosítása tárgyában küldöttek 
ki. E bizottság azt javasolta, hogy az ország- 
gyüléstől a főrendiháznak olyan módosítását 
kérjék, amely szerint annak tagjait a papság 
mellőzésével harmadrészben a cenzus alapjan, 
harmadrészben királyi kinevezettekből, harmad 
részben b törvényhatóság kiküldötteiből váló 
gatnák össze. Az állandó választmány a ja­
vaslattal szemben nem óhajtotta a főrendiház­
ból az eddigi elemeket kizárni, de a tagságot 
a vármegyék kiküldötteire is kiterjesztendőnek 
vélte. A közgyűlés ilyen értelemben határozott.

* A thuzséri tragédia. A Neukom 
Ferencz gyászos hipnotizálásának nem lesz 
folytatása a törvényszék előtt. A vizsgála ot 
ebben az ügy már legközelebb beszüntetik. A 
beszüntető végzést e napokban kézbesítik a 
szerencsétlen apanak.

Egész selyem, mintázott Foular 
dókat (mintegy 450 különböző fajban), mé­
terenként 75 krtól 3 frt 65 krig — valamint 
fekete, fehér és színes selyemszöveteket 45 
krtól II frt 65 krig — sima, koczkás, csikós, virá­
gos, damaszolt minőségben (mintegy 240 féle 
dispositió és 2000 különböző szin és árnyalat­
ban) szállít póstabé r és vámmentesen 
a privátmegrendelők lakására Hen­
neberg G. (cs. kir. udv. szállító) selyerogyara 
Zürichben. Minták póstafordulóval küldetnek. 
Svájczba czimzett levelekre 10 kros és leve­
lezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. (20 2.)

* Jól érettségizett fiatal ember, 
kinek e téren 6 évi gyakorlata van, tanulók­
hoz szerény fizetésért (esetleg ebéd és vacso­
ráért) correpetitorul ajánlkozik, tudomás sze­
rezhető lapunk kiadóhivatalában.

* Hölgyközönség figyelmébe. Kft
óra alatt bárki is megtanulhatja a nőiruha 
szabá-okat mindenféle divat után. Száz meg 
száz helybeli, úgymint vidéki tisztelt hölgyek, 
kik már tőlem a szabásokat megtanulták, bi­
zonyítják és legnagyobb dicséret és elismerésü­
ket kifejezték szabásomért, meri valóban meg­
győződlek arról, hogy szabásom rendkívül czél- 
szerü és elfelejtheti: n. Többek felkérése folytán 
meghosszabbítottam a tanfolyamot e hó 31-ig. 
teszem ezt azon oknál fogva, mert az első íz­
ben hirdetett időtartam alatt tisztelt látogatói­
mat kitanitani képes nem voltam ; tehát mivel 
máig igen fényes sikere volt a tanfolyamnak : 
közhírré teszem, hogy mától lógva csak 2 irtot 
fogadok el a tanítási díjért, s azon igyekszem, 
hogy bárki is részesedjék ezen előnyös és n-d- 
küiözhetlen háziipar mesterségében. A tanítási 
dijat csak akkor fogadom el, ha a tanítvány 
maga meg van győződve arról, hogy szabáso­
mat tökéletesen elsajátította. A tanítási terem 
nagyhatvan-uteza, 1097. sz. a. Utczai üzlet. 
Mely tisztelettel Koch .1. műszál ász.

♦Mindenféle fehérnemű meg- 
varrása. jutányos ár melleit elkészítte­
tik varga-uteza 2243. sz. alatt, gyár-ut- 
czával szemben, h tul az udvarban.

* 60 000 frt, a főnyeremény a iembergi 
kiáliitá i sorj: gyeknél, mely t0°/o levonás után 
készpénzben fizet telik ki. Figyelmeztetjük ol­
vasóinkat, hogy a húzás már október 16-án 
lesz

* A debreczeni Kossnth-szobor
javára Tóth Béla pénztárnoknál újabban
adakoztak :

Hatvan utcza Koszorús Lajos, M Kiss 
István gyűjtése a 31,158 és 269. sz. gy : ive­
ken : Nagy József 10 kr. Sáska Jánosné 5 kr, 
Kovács András 10 kr Megyesi Gyula 10 kr. 
Csiszár Ferencz 50 kr. Zagyva Mihály 20 kr, 
Kerezsi István 10 kr, Kardos György 10 kr, 
Knmádi Istvánná 10 kr, Lakatos Sándor 50 kr, 
Kuk Miháiyné 10 kr, Sütő Imréné 10 kr, 
Kálmán István 5 kr, Kovács Andrásné 50 kr, 
Kis Zsigmondné 20 kr, Acsádi Károly 20 kr, 
Gyarmati Mihály 20 kr, Gyarmati József20 kr. 
Kiss Lajos 20 kr. Tóth Mihálv 50 kr, Szász 
Ferencz 10 kr, Tóth József 20 kr, Vass Mi­
hály 20 kr, Dávid Károly kr, Győri János 30 
kr, Tó h János 1 frt 50 kr, Horpath Miháiyné 
30 kr, Nazdráczki Istvánná 10 kr, Egy valaki 
15 kr, Simon Ferencz 10 kr. összesen 7 frt 
35 kr. Harangi Sándor 10 frt, Károly Jozsefné 
60 kr. Karikas Juliánná 10 kr. Szűcs Mária 
30 kr, Tóth Zsuzsánna 10 kr, M klóssy Gyula 
1 frt Hegedűs István 1 frt. Hegedűs Istvánná 
1 frt, özv : Simay Károlyné 1 frt 50 kr. Kon- 
rád József 60 kr. Konvád Józsefné 50 kr, 
Lechner Károly 50 kr, Konrád Lászlóné 50 kr, 
Tróger József 25 kr, Baranyi S tndor 1 frt Frü­
her Gyula 1 frt, özv , Jecsné 10 kr, Varga 
Bálint, Raics Gyula, Dr. Somogyidé 1 — 1 frtoi, 
Szabó András 20 kr, Biró János, Megyessy 
Piroska 1 — 1 frtoi, Bállá István 50 kr, Bállá 
Róza 10 kr, Lendvai József 30 kr, Várady Jó­
zsef 20 kr. Juhász Ignáczns 1, frt, Vass István 
20 kr, Gáti Juliánná 10 kr, Összesen 27 frt 
5 kr, — Nagy Sándor 20 kr, Kovács Károly 
20 kr, Kántor Mihály 10 kr, Papp Alber 40 
kr, Monori Sándor 2Ó kr, Kiss Miháiyné 1 frt, 
Magyar Mihály 5 kr, Takács János 20 kr, 
Szabó András 10 kr, Kiss András 20 kr. Szál­
kái Bániéi 10 kr, Szél Sándor 10 kr, Kiss 
Mihály 10 kr, Polgári Sándorné 50 kr, özv. 
Kajári Ferenczné 40 kr, ifj. Harsányi Isiván 
50 kr, Bozsó András 20 kr, összesen 4 frt 
55 kr.

Horváth István az 561.sz. gy. ivén ugyan 
ő 15 frt.

Vilmos Ferencz a 3208 sz gy. ivén Fa 
zekas István 30 kr, Laczikus Janos 30 kr 
Szura András 20 kr, Kiss Rébus 10 kr. Názd- 
rászki István 10 kr,s Sóvagó Gábor 10 kr, Ba- 
bolcsay Béla 30 kr Huszti László 10 kr, N. 

N. 10 kr: Helvig Albert 20 kr, Nagy Károly 
20 kr, Fridman Ferencz 20 kr, Horváth Esz­
ter 10 kr, Balog János 10 kr. Vedres Mihálv 
10 kr, Nagy Ferencz 20 kr. Botka Józ -f 10 
kr, Artner Kálmán 20 kr, Buch Gyula 10 kr, 
Montskó Viktor 10 kr, Nagy István 10 kr, Ka­
tona Gábor 50 kr, összesen 3 frt 80 kr.

Időjárás. A légnyomás maximuma Kö­
zép Oroszországban van s onnan az Északi ten­
gerig húzódik egy maga- nyomású terület, me­
lyet egvrészt északról Finnország környékén, 
másreszt délről, a Balkán-félszigeten határol az 
alacsony nyomás.

Az európai időjárás általában borús, eny­
he es száraz. A külföldi állomások közül csak 
Konstantinápoly, Krakó és Christiansund jeleni 
nagyobb esőt.

Hazánkban az időjárás változóan felhős 
és egyes tájakon, föképen északon esős. Je­
lentékeny csapadék volt Késmárkon és Árva- 
váraiján (13—14 mm.), továbbá Ungvári
(7 mm ), egyedül az esömennyiség csak 1—2 
mm.-t tesz.

A hőmérséklet reggelre kissé sülyedt s 
egészben közel van a normálishoz.

Változékony, enyhe és helyenkint, főleg 
kel len esős idő várható.

L e g u jabb.
A mongolok lázadása. Berlin, 

okt. 12. A »Berliner Tageblatt«-nak tavirják 
I Szt.-Pétervarról, hogy a mongolok fellázadtak.

A lázadás czélj-t a gyűlölt kínaiak kiűzése az 
országból, hogy aztán bekebelezésre ajánlják 
fel az országot az oroszoknak. (Öszmtéu kí­
vánjuk a kedves mongoloknak, kik egyszer ha­
zánkat letiporták, hogy ismerkedjenek meg a 
muszka czár kancsukájával 1 S z e r k.)

A szerb miniszterelnök lemon 
dása. Belgrad okt. 12. Niko'ajevics minisz­
terelnök ezelőtt három ntppal, mielőtt a ki­
rály Nisből elutazott volna, bejelentett le­
mondást még nem fogadta el. Dön'és egyál­
talában czak akkor várható, mikor a király 
külföldi útjáról Szerbiába visszatér.

TÖRVÉNYSZÉK.
Vitás tengerszem A galiezi ú Tát- 

ra-Egyesület nemrég a magyar bróstgná' be­
panaszolta Hohenlohe herczeg joszágkezelősé­
gét, mert a vitás tengerszem környékén egy 
kis hidat szétromboltatot:. A bíróság a tette­
seket ket-két heti fogházra Ítélte, mit Galiezi 
ában nagy megelégedéssel vettek tudomásul, 
mert ez az első eset, hogy magyar hírősé- 
elismerte jogukat a vitás területhez

Különfélék.
A trójai ásatások, melyeknek költ 

ségeire Vilmos császár 30.000 márkát ulalvá. 
nyozott ki a császári kinc tárból, az idén igen 
szép eredményt tüntettek fel. Trója falai tel­
jesen ki vannak ásva. Az ös zes falak feltűnő 
ép állapotban maradtak. Számos kapun, tor­
nyon és epületen kívül a belső czitadellában 
különböző raktárhelyiséget is ástak ki a ha­
todik földrétegben s temérdek agyagedényt 
hoztak felszínre, va'ainint különböző sírokra 
is bukkantak a legrégibb görög korszakból.

Expediczió a magnetikus északi 
sarkhoz. A magnetikus é-zaki sars helyét 
1831-ben határozta meg egelőször a Ross-féle 
északsarki expediczió, konstatálván, hogy a 
magnetikus sark az Adellaide-fok közelében 
az északi széles-ég /0 foka és 5 percze, s a 
nyugati bosszúság 96 foka és 46 percze alatt 
van van. Azóta lobb. min* 1 hatvan év műit el 
és a tudomány azt sejti, hogy időközben je 
lentékeny helyvált ztatás in-u végbe. Hogy a 
hely változtatás mely irányban történt, azt még 
nem tudják, s ennek a kikutatása végeit küld 
ki az Egyesült-Államok kormánva egy észak- 
sarki expedicziót, melynek a vezetője Langley 
csillagász lesz.

Nők bankok szolgálatában A nő
két már régebben kezdtek pénzintézetek szol­
gálatában alkalmazni és minthogy ügyes és 
pontos munkásoknak mutatkoztak, 
á foglalkozási águk mind nagyobb elterje­
dést nyer. Legújabban az angol bank is alkal 
máz női hivatalnokokat. — Az állásta igényi 
tartó hölgyeknek vizsgát keli tenniük, a mely 
nek kiállása után jövedelmező állá­
sokra nevezik ki őket. — A bank igaz- 
falói az njiiás eredményével annyira meg van­
nak elégedve, hogy elhatározták égési sor más 
állásnak a női hivatalnokkal való betöltését. 
Mint Londonból írják, a bank férfihivatalno­
kainak nem igen tetszik ez az újítás és már 
több protestáló-ineetinget is tartottak ez ügyben.

KASZANYITZKY ENDRE
előbb Kii1iíiia;i István k. 

Debreczen, íőpiacz i no.
Ajánlja a legnagyobb választékkal ajonnan berendezett

üveg. uorezellán, lámpa.
berndorfl alpacca, chinaezüst evőeszközök
s &ONYHÄESZKÖZÖÜ

NAGY RAKTÁRÁT. 
Üveg, ivó és liqueur készletek,

porczellán. evő. kávé. fe­
ketekávé, thea s mosdó-készletek

Brötiner. Üitmár s hazai gyártmánya

asztali-és függőlámpák
nap. meteur és villámégőkörre],

gyári árak és pontos kiszolgálás mellett.
2X6- Árjegyzékek ingyen és bérmentve. ""Äß

Vidéki megrendelések a legnagyobb figge- 
(3 ) lemmel leljesittetnek._________

jf Mi M loden*!
" i Baur Rudolf szétküldés! üzletéből $ 

Insbruckban (Tirol). Rudcifstrasse jg 
4. sz Legnagyobb választék női y 

lodenszövetekbol.
Kész havelokok, kabátkák, kész hölgykosztü­

mök. Képes árjegyzékek és minták ingyen 
és bérmentve.

m A Baur-féle lodenek $
W szolidságuk folytán igen jó hirnévnekör-JK
agjOfTajMÉgy*? vendének.

" Eladó ház és föld.
K i s-s z a p p a n o s-utezán az 

556. sorszámú ház, ondodi föld­
jével vagy a nélkül, eladó.

Értekezhetni n-hatvan-ut- 
ezán, 1539. sz. a. Ön^f Mi"

háiif tulajdonossal. ____im_
1893^94-ki

termelési évad.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
Okt. 13 án :

A c z i t e r á s.
Operette.

Okt. 14-én és 15-én :
P a r a s z t-h ü s é g.

— Than Gyula nép színmüve. Újdonság. —

Okt 16-án :
Kis alamuszi.

— Operette. —

Okt. 17-én :
Jó barátok.

— Sardou V. drámája —

Okt. 18-án :
C z i gánybáró.

— Operette. —

Oki. 19-én ;
Charley n é n j e.

— Bohózat. —

Főszerkesztő : Szíaay Gyula.
Felelő szerkeszt ) - s lapkiadó : Kosa Barna 

Fő munkatárs : Dx\ Bakonyi Samu
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

Tinct. nervi tonica
Dr. Lieber tanár” i« egertiaitö elixirje. 

Valódi csak a védjegygyei: Keresztes horgony.
Készíttetik orvosi ős hivatalosan hitelesített előírás szerint 

M. Kanta gyógyszertárában, Prága. Ezen folyadék sok ev óta 
m int idegerősitő szer cl van ismerve, kiválóan hat yensesegi 
állapot, félelem, szívdobogás h:tg-.rim:zfájás, szédülés, főfájás,

1 roszemésztés stb. ellen. Tudóséiás kiváuntra ingyen és bérmt-nt- 
' ve Egy üveg ára t frt 50, 2 frt és 3 frt. Gyomor-betegeknek a 
Szt. Jakab gyomorcsöppek mint kiliinö, orvosok által 
ajánlott gyógyszer bebizonyultak Egy üveg ara 00 kr. és l.kO 
kr. Kapható minden gyógyszertárban.

Főraktár Megváltó gyógyszertár. Pozsonyban. 
Továbbá kapható minden gyógyszertárban vala­

mint Dr. Rotbsi hnek V. gyógyszertárában 
í Debrecenben.

A magvaror. vez.érképviselő Fiiedenstein Vilmos 
j (381.) Budapest, Bálvány-utcza 2.

Budapest vidéki 

67642. magyarkirályi pénzügyigazgatosá
X 1894.

Gróf Keglevich István utódai
budafoki cognak és borszeszgyaros czegnek.

Kérelmére a budafoki cognacgyárban az 
1893—94. termelési évadban feldolgozott bor-
roennyiségről és a fizetett szeszadóról szer­
kesztett kimutatás mellékelve ki; datik. 

Budapest, 1894 aug. 14
Finaczy m. p

Kimutatás.
A Budafokon levő Gróf Keglevich István utódai
coguacgyára által az 1893 94. termeten
évadban {eldolgozott bormennyiség :

Összegezve : 1,195.780 liter.
ezután fizetett termelési adó

összegezve : 12555 frt 69 kr. 
Budafokon. Magyar kir. pénzügyőri szakasz

1894. aug. 6.
Gurszky Rezső m. p.

szemlész.
Nyilvánosság elé csakis mi *10Z"
tunk tevékenységünkről hivatalos adatokat, 
ezzel ismetelten bizonyítékát akarjuk adni 
ama körülménynek, hogy cognacunk megbíz­
hatóság tekintetében felül múl minden más 

gyártmányt.
Tekintetbe véve, hogy gyárunk 1882-ben ala- 
pittato t és az

* es * * cognac 1885 és 1886-ban 
* * * » 1888-ban

* * * * » 1891-ben
hozatott á talunk forgalomba, méltányos ama 
bizalom, mely gyártmányunkban helyezteti;.. 
A fentiek által bizonyítékát adjuk mily kivaló 
szoliditással dolgozik gvárunk, éh e váiyuk. 

hogy a fogyasztó közönség, mely

megbízható és kiváló
jó co*m erű >ulyt fok!et * a kizáruldíszok­

levelekkel kitüntetett és mindenütt kapható

Gróf Keglevich István
cognac-ot

fogja vásárolni.
Gróf KEGLEVICH ISTVÁN utódai promotion cognac 

és borszeszgyár igazgatósága.



Amerikai és salon petróleum
gyorsan száradó és tartós

szobalag.
Mindenféle

törött kész festékek. 
Szélességi főzelékek.

Fris liptói túró
(kis bődönökben is) és

kassai virsli
kapható

VARGA LAJOS
füszerkereskedésében.

Hatóságilag engedélyezett
végeladás.

Mely szerint raktárunkon levő 
összes ár- .inkát

az ŐSZI és TÉLI idény­
re érkezett

legújabb divatu árúinkkal
együtt rendkívüli

olcsó és leszállított
árak mellett kiárusítjuk

és van szerencsénk ezen jó alkalom mi­
nél tömegesebb felhasználását ajánlani 
(413) tisztelettel
Tóth testvérek.

KARDOS LÁSZLÓ
KOSSUTH-ÜTCZA1 vászon-árú üzletében

ajánltatnak

KELENGYÉK
ebédlő és kávésteritékek, törülközők,

minden faj zsebkendők, női-, férfi-, gyermek-ingek,
a legjobb anyagból, legjobb készítéssel. (415. d.)

0©©©©©®©©©©©©©®®®®®®®®®®®®®®®©®®®®®
® lag^Hölgyek figyelmébe!

<li

DEBRECZEN, FŐTÉR.
Ajánlják dúsan felszerelt nagy raktárukat

legújabb női felöltők,

§SÍl8££Í}flQgzl v ;• -

Sürgüny-czim : Gottsehlig Budapest. Telefon 57- 86

(431)

djt

©
©
©
©
©
©
©
©0 __
© eredeti párisi- és berlini-modellek,
0 őszi gallérok, jaquettek, kabátok, esőköpenyek, caeppek.
© M. ANTILLÁK, BUNDÁK, KÖRKÖPENTEK,
0 leány- és gyermek-felöltők és garnitúrák Különlegességek szörmeárukban, a. m: m
0 caeppek. gallérok, garnitúrák, sapkák, karmantyúk (Muff). _ 0
^ Mindezek a legfinomabbtól a legjutányosabb árig kaphatók és felülmúl minden sokat ígérő /T^
\jy verseny vzéget \Jl7
®0Oa)aXIXD(De0e00ffi90a)CM)8OqXD0(IXIXB890®8$0®

I üukoricza-morzsoiók
X kéz- és eröüajtásra, egyszerű és kettős szerkezettel, szeleiével és szeleit) nélkül.

Gabona-rosták,
Konkolyozók (trieurök);

kézi kezelésre való

Széna- és szalmasajtók
fekvoen vagy kocsira szerelve.

3 Takarmány-füliesztők,
H Szállítható takarék-főző-üstök takarmány stb. 

részére Szecskák vágóké 
Répa- és burgonyavágók,

I Darálók
5^ elismert legjobb minőségben és szerkezettel készülnek.

'£ MAYFARTH PH. és TÁRSA
W os. és kir

^ gazdasági I
bécs, in I

3SE (4-29) Árjegyzékek ingyen.
«sasütaaaeaa-________________________________ ____ _____

ggooggoo8goo§§oo8goo§g§oo83goog3§oog§oo§goo^oo§§ocgg
S —r- - - - - - - - z- - - - - - * g

Gottsehlig Ágoston
tea-, rum- és cognac-szállitó és nagykereskedő

B T7 D P E 3 0?.
Iroda és megrendelési czim: IV. váczi-uteza 4.

Kizárólag közvetlen behozatalu 1894. évi aratásu chinai es orosz karaván teák 
raktára és eladása, 1 dgr.-tól kezdve, kimérve, vagy doboz és csomagokban. 

Különlegesség: fonott Oolong-tea 1 kötegecske 40 kr.
Legfinomabb Jamaica rumok l4 10, ' 10. 3" 100. 20 j00 liter tartalmú palaczkokban. 

Valódi ( vidékre szállítva l410 ltr 1 frt 25 kr.. 1 ltr 1 frt, 7|10 ltr 
Brazíliai rum ( 68 kr., 3:’ 100 ltr 40 kr.

Eredeti franczia cognacok magyarországi főraktára Alex. Matignon & Co.
Cognac és E. Rémy Martin & Co. Rouillac-Cognac czégektől.

Kiváló minőségű magyar cognac, valamint burgundi cognac C. Duvergey- 
Taboreau czégtől. Meursault.

Asztali, csemege és spanyol borok, pezsgők; likőrök és szilvórinm 
Chocoládé ér. kávé.

IV. váczi-uteza 6. sz. VI. Andrásay-ut 23.
A .Mandarinhoz« j «Hong-Cong városához«

a vároház-tér mellett. j a m. kir. opera átellenében. 
Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

kiz. szab.

gépgyárában
Táborstrasse 76. sz.

Képviselők felv étet n ele.

Sí

Holnapután Lembergi 
húzás! kiállítási

sorsjegyei a. 1 írt
Főn ver, 60.000 frt,

II sorsjegy 10 frt —
6 sorsjegy 5 frt 50

Díjmentes és huzásjegyzékért 20 krajezár beküldendő.

A lembergi országos
kiállítás sorsjegy-irodájában

Bécs, Bartenstein-utcza 4

(376)
-=iÉn

bejegyzett
mely az egyedül

(357) fennálló és a magas magyar kir. kereske-

l.SŰ TOKAJI

védjegy
csakis Tokajban
delmi minisztérium ellenőrzése alatt álló

A! i §§
Ä :!Z védeti „Tokaji Cognac“ egyedüli előállítójának bejegyzett védjegye a vételnél 8 
OO kllft)I1()S figyelembe veendő, mert „Tokaji Cognac“ helyett értéktelen utánzatok, 88
g melyek Tokajból nem is származnak hozatnak forgalomba! g

OO ^TÜNTETÉSEK: A magas m. k. kereskedelemügyi minisztérium által a gyár állami kedvezményben _ő_
QQ eszesül. Arany érmek: Páris, Bordeaux, Nizza, Brüssel, Haáya, London, Berlin és Chicago.

Díszoklevél, mint legmagasabb elismerés. Bécsi 1894-iki nemzetközi kiállítás.
DEBRECZENBEN Geréby Fiilöp urnái, és minden nagyobb fűszer- és csemege-kereskedésben___
nvnnvezertárakhan valamint minden jobb vendéglő és kávéházban. " Q8

 KHlkllHtó • DEBRECZENBEN ( 
a'Vít . gyógyszertárakban,

o8Q0^OOooOO§§OQg|;Oogg3008§§000^00c800§8oog§Qo8%Oo8R
Nyomatott a «Debreczen« nyomdájában. Főtér, Csanak-ház 1828.

Wm-

Csehországi sajt- és sajt­
pogácsa (Quargel,)

Küldök minden oéfet. magyar 
postaállomásra bérmentesen.

5 kg. Romadour sajt-
téglákban frt 3.90

5 kg. Sörsajt téglákban frt 2.66 
5 kg. Trombitás sajt frt 2.7 ő 
ő kg. Cseh picant sajt­

pogácsa frt 1.90
5 kg. Vaj (Netto) frt 4.42

továbbá:

Tilsiteni sajt, kis karikák 2—4 
kg. súlyban b érmen tétlen 

pr. kiló 56 kr.
ü Elküldés utánvéttel. ™

első BCoiini sajtgyár

Rudolf Kohler Kolin
(Csehország.)

UVl. (M föl Vilin]

ElÖtlzetoei árak
helyben, vegy p-ttán kül ive 

iígéisz évre . 10 fr! -
Félévre . 5 »
Negyedévre. . . 2 * ő
Rgy bóra . 1 >

Egyes ssaiu—4 kr

A lap ezolleroi reezét illető mn: i-n k j 
•meny a szerkeszt- »égbe T - : -. 

bérmentve küldendő

Előfizethetni helyben :
Telegdi K Lajos könyvkeresőt teret 4 

ée a kiadóhivatalban (Főtér lék* J 
alatt. í 1

A magyar i]
(A.) Most érkezik 

az osztrák honvédség
tátik.

Felállítják a hiánj 
egész intézményt úgy 
feltételeivel, hogy az a 
tői egészen független 

A meglevő huszo, 
hez, még uj ezredeket 
get, műszaki csapatok) 
Landwehr.

És a magyar i 
No, hát ennek a 

ennek a felszerelése 
nem gondoskodik a n| 
raány.

Pedig amikor ez 
sült, akkor az volt ai 
hogy a fokozatos fej! 
fogja képezni az önál 
regnek. Azóta eltelt jó] 
ismerni ugyan, hogy 
pitott keretben különöi 
buzgólkodása folytán 
lentékeny részévé válj 
egyáltalán nem fejlőd' 
ban, hogy válttá öl 

— nem fejlődött, meri 
Mindenki tudja. h| 

fent Becsben veszed v!ij 
ják azt, ha a magyar 
fejlődne, — mint ahojj 

Ez a fejlesztés 
szonhat év előtt létei 
rül forog. A piro- | 
nadrág, a piros csákó I 
hozatott be, — mint 

A Werndl-fegyverj 
ták az is métíő puskát i 
a közöshadseregbeii 
adta volna meg az érj 
az ország. Egyébek | 
a régi.

Az altiszti kard;-1 
tiszti kardbojt kétfejű 
konczentrálása alkalmi 
rancsnok sátorát teke j 
a honvédezredes, ha

A JIEBKEMEM

Kis I |
Irla ; Ifjú M Ó I

Tulajdonképen bár- 
zadnál, de most sem a » 
dig valami keményen lu^ 
a másik »nyalka« Pappro 
ugyan tiszti szolga is let! 
lásom, a harmadik — mj 
akarok em’ékezni. Pedig 
romkodni neai tudott, sej 
mint a másik két Papp, 
balszárnyon, az utolsó e: 
ren 'is tul-tui állott.

. Kitünőbb nevezetessl 
nak neki. A puskáját mi i 
a bakancsán is »subiczkc| 
rézgombjait meg talán a 
irigykedve nézte.?

így "tehát a krötl 
kájába került volna, migl 
könyvecskét is összefirkaj 
hogy kicsi volt. azt mine 
hogy a bagót" sem vetette] 
természetes volt, az pedii 
felesége is volt, mondom, 
söbb tudódott ki.

Pedig a kis Papp 
szép, még tán valami kir 
hez legjobban hasonlított ! 
a milyeneknek a tudó- kj 
származású ősparaszto" raj 
kirgiz, tatár vagy kalmük!

És mégis annak a r| 
kis törpének szép fiatal íj 
ni ilyen szép !

Evvel is kezdődéit


